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Аннотация. В работе рассматривается сущность кредиторской 

задолженности и определение ее роли в составе долговых обязательств 
организации в современных условиях. Отражаются проблемы 
совершенствования учета и анализа кредиторской задолженности. А также 
сведения о состоянии расчетов организации с юридическими и физическими 
лицами. 
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Abstract. In operation the entity of accounts payable and determination of its 
role as a part of debt obligations of the organization in the modern conditions is 
considered. Problems of enhancement of the account and the analysis of accounts 
payable are reflected. And also data on a status of settlings of the organization with 
legal entities and individuals. 
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В современных условиях одной из важнейших проблем для российских 

предприятий является управление своим имуществом и обязательствами. В 
результате перехода на рыночные условия хозяйствования произошел спад 
объемов производства, увеличение запасов сырья, готовой продукции, рост 
кредиторской задолженности, введение бартерных операций и взаимозачетов. В 
этот момент появилась потребность в создании новых, более целесообразных 
способов управления определенными элементами оборотного капитала и 
обязательств, в особенности кредиторской задолженностью. 

Руководство предприятия разрабатывает правила поведения со своими 
поставщиками, главной целью которых является своевременная ликвидация 
кредиторской задолженности и предотвращение возникновения штрафных 
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санкций. На счете 60 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками» отражается 
кредиторская задолженность по товарно-материальным ценностям, 
выполненным работам, оказанным услугам, неотфактурованным поставкам, 
услугам перевозки, доставки, субподрядным работам. На счете 76«Расчеты с 
прочими дебиторами и кредиторами» отражается кредиторская задолженность 
по имущественному и личному страхованию, претензиям, по суммам, 
удержанным из оплаты труда работников предприятия в пользу других 
организаций и отдельных лиц на основании исполнительных документов, по 
депонированным и неверно переведенным кредитными организациями суммам. 
Также  на счет 76 относятся штрафы, пени, неустойки, взыскиваемые с 
поставщиков, подрядчиков, покупателей и заказчиков за невыполнение 
предусмотренных обязательств. На мой взгляд, такие выплаты необходимо 
отражать в корреспонденции со счетом учета первоначальной задолженности 
(то есть на соответствующем субсчете счета 60), что позволяет грамотно 
сформировать информацию так, чтобы была возможность приобрести любые 
сведения о единице аналитического учета, не выполняя выборку. 

Размер кредиторской задолженности является планкой, больше которой не 
стоит допускать возрастание долгов дебиторов. В результате оптимальная 
величина кредиторской задолженности принимает дополнительную 
актуальность.[4] 
Для избежания необоснованного повышения кредиторской задолженности 
изображена общая схема контроля за кредиторской задолженностью, состоящая 
из основных этапов, представленные на рисунке 1. 

Кредиторская задолженность, являясь неотъемлемой частью жизни 
каждого предприятия, позволяет на какое-то время отложить исполнение 
обязательств и сгладить неравномерность финансовых потоков организации. 
Если кредитор не предъявил свои права на кредиторскую задолженность, по 
окончании установленного срока она становится «просроченной», 
следовательно, её необходимо списать и включить в состав доходов. 

В большей степени экономическая сущность кредиторской задолженности 
проявляется благодаря экономическому анализу, который позволяет сравнить 
достигнутые результаты деятельности с данными за прошлые периоды, выявить 
воздействие различных факторов на хозяйственную деятельность предприятия, 
определить недочеты и неиспользованные возможности. [3] 

Для анализе состояния кредиторской задолженности применяются 
следующие методы: 

1. Сопоставление имеющихся результатов с данными прошлых периодов, 
что способствует оценке темпов изменения исследуемых показателей. 

2. Методы абсолютных и относительных разниц, где абсолютные 
показатели отражают количественные размеры явлений отчетных за минусом 
явлений базисных в единицах меры, веса, объема. 

3. Метод коэффициентов, который является необходимой частью анализа  
кредиторской задолженности.  

Анализируя задолженность, разумно создать картотеку кредиторов, где 
необходимо отобразить показатели размеров, сроков возвращения долга, а 
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также вычислить показатель среднего срока погашения по всем кредиторам и 
распределить  контрагентов в соответствии с ним.  
 

 
 

Рис.1. Схема контроля за кредиторской задолженностью 
 

Для анализа кредиторской задолженности помимо бухгалтерского баланса 
применяются первичные документы, а также Пояснения к бухгалтерскому 
балансу и отчету о финансовых результатах. [2] 

По строкам раздела V отражают сумму краткосрочных заемных средств, 
размер кредиторской задолженности, сумму доходов будущих периодов и 
прочих краткосрочных обязательств. По строке 1520  отражают сумму 
кредиторской задолженности компании, срок погашения которой равен или 
меньше 12 месяцев. Если он больше 12 месяцев, то ее сумму указывают 
в составе долгосрочных обязательств по строке 1450 «Прочие обязательства».  

На сегодняшний день правила устанавливают покупатели и заказчики, 
которым выгодно сначала получить товар или принять работу, а уже потом 
рассчитаться. Чтобы удержать свое положение на рынке, поставщики и 
подрядчики удовлетворяют пожелания клиентов и часто применяют 
коммерческое кредитование, осуществляют отсрочки платежей. Для лучшей 
организации расчетов с поставщиками и покупателями нужно наблюдать за 
соответствием дебиторской и кредиторской задолженности. Если дебиторская 

Этапы контроля за кредиторской 
задолженностью 

1) определение потребности в получении коммерческого кредита, выбор и 
обсуждение общих условий его предоставления. 

2)  заключение с поставщиком соглашения о получении коммерческого кредита - 
согласование условий скидок, оплаты, чтобы размер скидок был максимальным, а 
санкций – минимальным. 

3) получение от поставщика продукции на склад, контроль ее качества и 
количества; предъявление претензий поставщику. 

4)   ранжирование сроков платежа, своевременное погашение долга поставщикам, 
контроль за правильностью расчетов с ними. 

5) формирование актов взаиморасчетов с кредиторами, проведение 
инвентаризации кредиторской задолженности. 
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задолженность заметно превышает, то появляются угроза финансовой 
устойчивости предприятия и необходимость в привлеченных источниках 
финансирования. Преобладание кредиторской задолженности приводит к 
невозможности  предприятия расплатиться по своим долгам.[5] 

Таким образом, кредиторской называется задолженность данной 
организации другим организациям, лицам, которые называются кредиторами. 
Для отражения расчетов с кредиторами предназначены счета расчетов. 
Возникновение или возрастание задолженности перед кредиторами отражается 
по кредиту счетов расчетов с кредиторами, которые являются пассивными. 
Нужно заметить, что кредиторская задолженность организации является 
благоприятной,  поскольку эта сумма его долга другой организации по 
договорным обязательствам. Она списывается после четырех месяцев и 
становится прибылью предприятия. 
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